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Enquête auprès des clients  des CMS vaudois - MIS TREND - Février 2022

BIEN VIEILLIR 
ENQUÊTE AUPRÈS DES CLIENTS DES CMS VAUDOIS

réalisée pour l’AVASAD – Lausanne
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Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

 L'Association Vaudoise d’Aide et de Soins à Domicile (AVASAD) est 

chargée de mettre en œuvre sur l'ensemble du territoire vaudois la 

politique d'aide et de soins à domicile, ainsi que des mesures en 

matière de promotion de la santé et de prévention.

 Sa mission générale est d’aider les personnes dépendantes, atteintes 

dans leur santé ou handicapées à rester dans leur lieu de vie.

 L'AVASAD accomplit ses missions par l'intermédiaire de ses sept 

associations et fondations régionales. Elle collabore activement avec 

les partenaires et les institutions privées actives dans le domaine 

sanitaire, médico-social et social.

 Elle participe également à la mise en œuvre de programmes de 

promotion de la santé et de prévention des maladies et exécute les 

programmes confiés par l’État en matière de santé scolaire.

 L'AVASAD a souhaité réaliser une étude auprès de ses clients sur la 

problématique du «Bien vieillir». 

 Cette étude s’inscrit dans une approche plus globale pour laquelle 

elle est accompagnée par la Chaire OMS-UNESCO santé et éducation 

qui s’est chargée d’une phase qualitative en amont de cette phase 

quantitative, ainsi que de l’élaboration du questionnaire administré 

dans cette étude.

 Les thèmes principaux abordés sont les suivants :

 Vie quotidienne : activités, capacités, soutien, satisfaction, …

 Définition du bien-être et du bien vieillir

 Vision de l’avenir : attentes, besoins, points de vue

Le contexte

Descriptif de recherche
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Méthodologie et échantillon

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

 Méthodologie : Interviews réalisées par questionnaires auto-

administrés papier et Online. Quelques interviews ont été réalisées 

par téléphone, à la demande du répondant

 Univers considéré : 3’280 clients de l’AVASAD, âgés entre 65 et         

80 ans, sans troubles cognitifs et à l’aise en français, à même de 

prendre part à l’étude

 Echantillon obtenu : 1’440 clients (taux de réponse de 44%) 

 1’294 par questionnaire-papier

 122 par Internet

 24 par téléphone

 Structure de l’échantillon : en comparant le profil des répondants à 

celui de la totalité des clients contactés pour l’étude, on observe une 

répartition quasi identique dans les divers sous-groupes considérés 

(sexe, âge, entités régionales, districts d’habitation), ce qui rassure 

sur la représentativité de l’échantillon. Par conséquent, aucune 

pondération n’a été nécessaire

 Marges d’erreur : +/- 1,9% sur le total (1’440 interviews)

 Prise d’information : du 4 au 28 Janvier 2022

Fiche technique 6

M.I.S. TREND est membre des Associations professionnelles Swiss Insights® et Esomar.
Plus d’informations sous https://swiss-insights.ch
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7Structure de l’échantillon
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

38%
62%

16%
26%

56%

38%
37%

18%

43%
32%

20%
3%

32%
28%

26%
12%

61%
32%

3%
4%

Hommes
Femmes

65 à 69 ans
70 à 74 ans
75 à 80 ans

Formations primaires + secondaires
Formations professionnelles

Formations supérieures

Foyers modestes
Foyers moyen inférieurs

Foyers moyen supérieurs
Foyers aisés

Marié.e, pacsé.e
Divorcé.e, séparé.e

Veuf / veuve
Célibataire

Vit seul.e
Avec un.e conjoint.e

Avec un.e conjoint.e et d’autres
Autres situations / Sans réponse

38%

62%

18%

28%

54%

Univers total
Base : 3’280 clients des CMS vaudois
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

6%
8%

18%
19%

17%

13%

19%

6%
8%

20%
19%

18%

12%

18%

0%

10%

20%

30%

40%

Univers total (Base : 3'280 clients) Echantillon (Base : 1'440 répondants)

8%
6%

5%

15%

23%

8%
7% 7%

10% 11%

8%
6% 6%

15%

22%

8% 8%
6%

10%
11%

0%

10%

20%

30%

40%

Univers total (Base : 3'280 clients) Echantillon (Base : 1'440 répondants)

Entités régionales Districts d’habitation

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

28%
23%
23%

12%
8%

43%
34%

33%
30%

20%
15%

14%
11%

7%
4%

11%
8%

17%
24%

16%
12%

Clients depuis moins d’1 an
1 à 2 ans
2 à 5 ans

5 à 10 ans
Plus de 10 ans

Soins infirmiers
Aide au ménage

Soins de base
Transports pour personnes à mobilité réduite

Repas
Démarches sociales (assistante sociale)

Secutel, téléalarme, assistance à distance
Ergothérapie

Accompagnement / soutien de proches aidants.e.s
Conseils nutritionnels

Moins d’une fois par mois
1 fois par mois

2 à 3 fois par mois
1 fois par semaine

2 à 4 fois par semaine
Plus de 4 fois par semaine

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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46%
40%

44%
41%
43%

37%
52%

41%
42%

46%

52%
41%

32%

41%
42%

47%

23%
25%

23%
27%
24%

24%
25%

24%
26%

24%

24%
24%

24%

25%
23%

23%

28%
32%

31%
31%

31%

37%
21%

34%
30%
28%

21%
31%

41%

32%
31%

26%

3%
4%

2%
1%
2%

2%
2%

1%
2%
2%

3%
4%
3%

2%
4%
4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Hommes
Femmes

65 à 69 ans
70 à 74 ans
75 à 80 ans

Vit seul.e
Autres

Foyers modestes
Moyen inférieurs

Moyen supérieurs / aisés

Santé très bonne / bonne
Moyenne

Très mauvaise / mauvaise

Urbain
Intermédiaire

Rural

42%

24%

31%

3%

1 prestation 2 prestations

3 prestations & + Sans réponse

Nombre de prestations dont bénéficient les clients
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Résultats de la recherche

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

55%

47%

44%

36%

35%

34%

24%

20%

12%

11%

7%

37%

34%

43%

46%

44%

45%

49%

52%

58%

47%

35%

4%

8%

4%

4%

9%

8%

10%

13%

18%

20%

17%

1%

4%

1%

1%

5%

4%

3%

5%

8%

10%

15%

3%

7%

8%

13%

7%

9%

14%

10%

4%

12%

26%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Votre domicile, l’endroit où vous vivez

Vos relations familiales

Les prestations du CMS

Accès aux soins dont vous avez besoin

Accès aux commerces

Vos moyens de transports

Accès à l’administration communale / cantonale

Vos relations sociales

Votre situation financière

Vos loisirs

Offre activités / cours dans commune ou quartier

Très satisfait.e Plutôt satisfait.e Plutôt pas satisfait.e Pas satisfait.e du tout Sans réponse

12Satisfaction concernant la vie quotidienne

Merci d’indiquer votre satisfaction concernant …

V
ie

 q
u

o
ti

d
ie

n
n

e

Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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13Satisfaction concernant la vie quotidienne

Merci d’indiquer votre satisfaction concernant …
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Votre domicile, l’endroit où vous vivez

Vos relations familiales

Les prestations du CMS

Accès aux soins dont vous avez besoin

Accès aux commerces

Vos moyens de transports

Accès à l’administration communale / cantonale

Vos relations sociales

Votre situation financière

Vos loisirs

Offre activités / cours dans commune ou quartier
1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Hommes Femmes
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Merci d’indiquer votre satisfaction concernant …
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Votre domicile, l’endroit où vous vivez

Vos relations familiales

Les prestations du CMS

Accès aux soins dont vous avez besoin

Accès aux commerces

Vos moyens de transports

Accès à l’administration communale / cantonale

Vos relations sociales

Votre situation financière

Vos loisirs

Offre activités / cours dans commune ou quartier

Très satisfait.ePas satisfait.e du tout

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

65 à 69 ans 70 à 74 ans 75 à 80 ans
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Votre domicile, l’endroit où vous vivez

Vos relations familiales

Les prestations du CMS

Accès aux soins dont vous avez besoin

Accès aux commerces

Vos moyens de transports

Accès à l’administration communale / cantonale

Vos relations sociales

Votre situation financière

Vos loisirs

Offre activités / cours dans commune ou quartier

15Satisfaction concernant la vie quotidienne

Merci d’indiquer votre satisfaction concernant …

V
ie

 q
u

o
ti

d
ie

n
n

e

Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Santé très bonne / bonne Moyenne Très mauvaise / mauvaise

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

Très satisfait.ePas satisfait.e du tout

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Vit seul.e Autres situations

16Satisfaction concernant la vie quotidienne

Merci d’indiquer votre satisfaction concernant …

V
ie
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Très satisfait.ePas satisfait.e du tout

Votre domicile, l’endroit où vous vivez

Vos relations familiales

Les prestations du CMS

Accès aux soins dont vous avez besoin

Accès aux commerces

Vos moyens de transports

Accès à l’administration communale / cantonale

Vos relations sociales

Votre situation financière

Vos loisirs

Offre activités / cours dans commune ou quartier
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Votre domicile, l’endroit où vous vivez

Vos relations familiales

Les prestations du CMS

Accès aux soins dont vous avez besoin

Accès aux commerces

Vos moyens de transports

Accès à l’administration communale / cantonale

Vos relations sociales

Votre situation financière

Vos loisirs

Offre activités / cours dans commune ou quartier
1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Foyers modestes Moyen inférieurs Moyen supérieurs / aisés

17Satisfaction concernant la vie quotidienne

Merci d’indiquer votre satisfaction concernant …

V
ie
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n

e

Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Très satisfait.ePas satisfait.e du tout

Votre domicile, l’endroit où vous vivez

Vos relations familiales

Les prestations du CMS

Accès aux soins dont vous avez besoin

Accès aux commerces

Vos moyens de transports

Accès à l’administration communale / cantonale

Vos relations sociales

Votre situation financière

Vos loisirs

Offre activités / cours dans commune ou quartier

18Satisfaction concernant la vie quotidienne

Merci d’indiquer votre satisfaction concernant …

V
ie
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Urbain Intermédiare Rural

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

Très satisfait.ePas satisfait.e du tout
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39%

27%

24%

14%

7%

49%

54%

49%

41%

24%

8%

14%

17%

28%

33%

2%

2%

6%

13%

32%

2%

3%

4%

4%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Votre capacité à vous concentrer
(lecture, télévision, radio, …) 

Votre mémoire

Votre motivation à rencontrer d’autres personnes

Votre capacité à réaliser des tâches ménagères 
(cuisine, repassage, ménage, …)

Votre capacité à pratiquer des activités exigeant des efforts 
physiques (jardinage, marche, …)

Très bonne Plutôt bonne Plutôt pas bonne Pas bonne du tout Sans réponse

19Evaluation de quelques capacités

En ce moment, comment évaluez-vous …

V
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Capacité à vous concentrer
(lecture, télévision, radio, …) 

Mémoire

Motivation à rencontrer d’autres personnes

Capacité à réaliser des tâches ménagères 
(cuisine, repassage, ménage, …)

Capacité à pratiquer des activités exigeant des efforts physiques
(jardinage, marche, …)

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Hommes Femmes

20

V
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Très bonnePas bonne du tout

Evaluation de quelques capacités

En ce moment, comment évaluez-vous …
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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Capacité à vous concentrer
(lecture, télévision, radio, …) 

Mémoire

Motivation à rencontrer d’autres personnes

Capacité à réaliser des tâches ménagères 
(cuisine, repassage, ménage, …)

Capacité à pratiquer des activités exigeant des efforts physiques
(jardinage, marche, …)
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1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

65 à 69 ans 70 à 74 ans 75 à 80 ans

Très bonnePas bonne du tout

Evaluation de quelques capacités

En ce moment, comment évaluez-vous …
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Capacité à vous concentrer
(lecture, télévision, radio, …) 

Mémoire

Motivation à rencontrer d’autres personnes

Capacité à réaliser des tâches ménagères 
(cuisine, repassage, ménage, …)

Capacité à pratiquer des activités exigeant des efforts physiques
(jardinage, marche, …)
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1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Santé très bonne / bonne Moyenne Très mauvaise / mauvaise

Très bonnePas bonne du tout

Evaluation de quelques capacités

En ce moment, comment évaluez-vous …
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Vit seul.e Autres situations

Très bonnePas bonne du tout

Evaluation de quelques capacités

En ce moment, comment évaluez-vous …
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Capacité à vous concentrer
(lecture, télévision, radio, …) 

Mémoire

Motivation à rencontrer d’autres personnes

Capacité à réaliser des tâches ménagères 
(cuisine, repassage, ménage, …)

Capacité à pratiquer des activités exigeant des efforts physiques
(jardinage, marche, …)

Capacité à vous concentrer
(lecture, télévision, radio, …) 

Mémoire

Motivation à rencontrer d’autres personnes

Capacité à réaliser des tâches ménagères 
(cuisine, repassage, ménage, …)

Capacité à pratiquer des activités exigeant des efforts physiques
(jardinage, marche, …)

24
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1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Foyers modestes Moyen inférieurs Moyen supérieurs / aisés

Très bonnePas bonne du tout

Evaluation de quelques capacités

En ce moment, comment évaluez-vous …
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Capacité à vous concentrer
(lecture, télévision, radio, …) 

Mémoire

Motivation à rencontrer d’autres personnes

Capacité à réaliser des tâches ménagères 
(cuisine, repassage, ménage, …)

Capacité à pratiquer des activités exigeant des efforts physiques
(jardinage, marche, …)
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1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Urbain Intermédiare Rural

Très bonnePas bonne du tout

Evaluation de quelques capacités

En ce moment, comment évaluez-vous …
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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40%

14%

4%

1%

1%

1%

30%

13%

9%

5%

3%

1%

1%

8%

12%

6%

4%

1%

4%

1%

12%

39%

35%

28%

14%

15%

2%

7%

18%

40%

56%

73%

73%

5%

3%

4%

6%

6%

8%

7%

90%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Des commerces de proximité

Un restaurant, café, salon de thé

Un marché

Un lieu de culte (église, temple, synagogue, mosquée, …)

Une maison de quartier

Une médiathèque, une bibliothèque

Autre(s) *

Plusieurs x / semaine 1 x / semaine Plusieurs x / mois Plus rarement Jamais Sans réponse

26Fréquentation de divers lieux

A quel rythme fréquentez-vous les lieux suivants ?

V
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

* Centres d’accueil temporaire 
Spectacles - concerts - théâtre - cinéma
Club bridge / Librairies
Fitness / Associations - groupes
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27
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e Des commerces de proximité

Un restaurant, café, salon de thé

Un marché

Un lieu de culte (église, temple, synagogue, mosquée, …)

Une maison de quartier

Une médiathèque, une bibliothèque
0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5

Hommes Femmes

Plusieurs x / semaineJamais

Fréquentation de divers lieux

A quel rythme fréquentez-vous les lieux suivants ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

1 x / semaine
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Des commerces de proximité

Un restaurant, café, salon de thé

Un marché

Un lieu de culte (église, temple, synagogue, mosquée, …)

Une maison de quartier

Une médiathèque, une bibliothèque
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0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5

65 à 69 ans 70 à 74 ans 75 à 80 ans

Plusieurs x / semaineJamais

Fréquentation de divers lieux

A quel rythme fréquentez-vous les lieux suivants ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

1 x / semaine
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Des commerces de proximité

Un restaurant, café, salon de thé

Un marché

Un lieu de culte (église, temple, synagogue, mosquée, …)

Une maison de quartier

Une médiathèque, une bibliothèque
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Santé très bonne / bonne Moyenne Très mauvaise / mauvaise

Plusieurs x / semaineJamais

Fréquentation de divers lieux

A quel rythme fréquentez-vous les lieux suivants ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

1 x / semaine
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Plusieurs x / semaineJamais

Fréquentation de divers lieux

A quel rythme fréquentez-vous les lieux suivants ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

1 x / semaine
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Des commerces de proximité

Un restaurant, café, salon de thé

Un marché

Un lieu de culte (église, temple, synagogue, mosquée, …)

Une maison de quartier

Une médiathèque, une bibliothèque
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Des commerces de proximité

Un restaurant, café, salon de thé

Un marché

Un lieu de culte (église, temple, synagogue, mosquée, …)

Une maison de quartier

Une médiathèque, une bibliothèque
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Foyers modestes Moyen inférieurs Moyen supérieurs / aisés

Plusieurs x / semaineJamais

Fréquentation de divers lieux

A quel rythme fréquentez-vous les lieux suivants ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

1 x / semaine
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Des commerces de proximité

Un restaurant, café, salon de thé

Un marché

Un lieu de culte (église, temple, synagogue, mosquée, …)

Une maison de quartier

Une médiathèque, une bibliothèque
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Urbain Intermédiare Rural

Plusieurs x / semaineJamais

Fréquentation de divers lieux

A quel rythme fréquentez-vous les lieux suivants ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

1 x / semaine

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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33Problématique des aides et soutiens

Des proches vous soutiennent-ils … ?
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
Soutenez-vous des proches … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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par conjoint.e / partenaire

par autre membre de la famille

par une autre personne

pas aidé.e par proches / Sans réponse

34Problématique des aides et soutiens

Des proches vous soutiennent-ils … ?
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Dans les activités de la vie quotidienne

En apportant un soutien moral (présence, compagnie, échanges, …)

Dans les aspects administratifs, financiers ou matériels

En vous véhiculant (pour faire les courses ou vous rendre à un rendez-vous p.ex.)
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par autre membre de la famille

par une autre personne

pas aidé.e par proches / Sans réponse
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Hommes Femmes

Activités vie quotidienne

Aspects administratifs, financiers ou matériels

Soutien moral

En vous véhiculant

Aucune de ces aides / Sans réponse
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Problématique des aides et soutiens

Des proches vous soutiennent-ils … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Activités vie quotidienne

Aspects administratifs, financiers ou matériels

Soutien moral

En vous véhiculant

Aucune de ces aides / Sans réponse
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65 à 69 ans 70 à 74 ans 75 à 80 ans

Activités vie quotidienne

Aspects administratifs, financiers ou matériels

Soutien moral

En vous véhiculant

Aucune de ces aides / Sans réponse
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Santé très bonne / bonne Moyenne Très mauvaise / mauvaise
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Problématique des aides et soutiens

Des proches vous soutiennent-ils … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Activités vie quotidienne

Aspects administratifs, financiers ou matériels

Soutien moral

En vous véhiculant

Aucune de ces aides / Sans réponse
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vit seul.e Autres situations
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Activités vie quotidienne

Aspects administratifs, financiers ou matériels

Soutien moral

En vous véhiculant

Aucune de ces aides / Sans réponse
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Foyers modestes Moyen inférieurs Moyen supérieurs / aisés

37

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

Problématique des aides et soutiens

Des proches vous soutiennent-ils … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Activités vie quotidienne

Aspects administratifs, financiers ou matériels

Soutien moral

En vous véhiculant

Aucune de ces aides / Sans réponse
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Urbain Intermédiare Rural
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Soutenez-vous des proches … ?
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Dans les activités de la vie quotidienne

En apportant un soutien moral (présence, compagnie, échanges, …)

Dans les aspects administratifs, financiers ou matériels

En le véhiculant (pour faire les courses ou vous rendre à un rendez-vous p.ex.)
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à conjoint.e / partenaire

à un autre membre de la famille

à une autre personne

pas de soutien / Sans réponse
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hommes Femmes

Activités vie quotidienne

Aspects administratifs, financiers ou matériels

Soutien moral

En le véhiculant

Aucune de ces aides / Sans réponse
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Problématique des aides et soutiens

Activités vie quotidienne

Aspects administratifs, financiers ou matériels

Soutien moral

En le véhiculant

Aucune de ces aides / Sans réponse
0% 20% 40% 60% 80% 100%

65 à 69 ans 70 à 74 ans 75 à 80 ans

Soutenez-vous des proches … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Activités vie quotidienne

Aspects administratifs, financiers ou matériels

Soutien moral

En le véhiculant

Aucune de ces aides / Sans réponse
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Santé très bonne / bonne Moyenne Très mauvaise / mauvaise
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Problématique des aides et soutiens

Activités vie quotidienne

Aspects administratifs, financiers ou matériels

Soutien moral

En le véhiculant

Aucune de ces aides / Sans réponse
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vit seul.e Autres situations

Soutenez-vous des proches … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Activités vie quotidienne

Aspects administratifs, financiers ou matériels

Soutien moral

En le véhiculant

Aucune de ces aides / Sans réponse
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Foyers modestes Moyen inférieurs Moyen supérieurs / aisés
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Problématique des aides et soutiens

Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Activités vie quotidienne

Aspects administratifs, financiers ou matériels

Soutien moral

En le véhiculant

Aucune de ces aides / Sans réponse
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Urbain Intermédiare Rural
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Marcher, se promener, faire des randonnées
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Nager
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Autre(s) *

Souvent Parfois Rarement Jamais Sans réponse

42Activités physiques

A quelle fréquence pratiquez-vous les activités physiques suivantes ?
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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* Vélo - vélo d’appartement / Physio - ergo / 
Gym à domicile / Aquagym / Méditation / Tennis / Fitness
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Marcher, se promener, faire des randonnées

Gymnastique douce, Pilates, yoga

Jardiner

Nager

Courir

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Hommes Femmes

43

SouventJamais
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Rarement Parfois

43Activités physiques

A quelle fréquence pratiquez-vous les activités physiques suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Marcher, se promener, faire des randonnées

Gymnastique douce, Pilates, yoga

Jardiner

Nager

Courir
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44Activités physiques

A quelle fréquence pratiquez-vous les activités physiques suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

SouventJamais Rarement Parfois
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Marcher, se promener, faire des randonnées

Gymnastique douce, Pilates, yoga

Jardiner

Nager

Courir

45
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Santé très bonne / bonne Moyenne Très mauvaise / mauvaise
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45Activités physiques

A quelle fréquence pratiquez-vous les activités physiques suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

SouventJamais Rarement Parfois
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Vit seul.e Autres situations
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46Activités physiques

A quelle fréquence pratiquez-vous les activités physiques suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

SouventJamais Rarement Parfois

Marcher, se promener, faire des randonnées
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Marcher, se promener, faire des randonnées

Gymnastique douce, Pilates, yoga

Jardiner

Nager

Courir

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Foyers modestes Moyen inférieurs Moyen supérieurs / aisés
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47Activités physiques

A quelle fréquence pratiquez-vous les activités physiques suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

SouventJamais Rarement Parfois
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Gymnastique douce, Pilates, yoga

Jardiner
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48Activités physiques

A quelle fréquence pratiquez-vous les activités physiques suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

SouventJamais Rarement Parfois
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48%
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Lire

Activités dans un club (sport, bridge, …),
une amicale, association 

Chanter dans une chorale, jouer d’un instrument de musique, 
faire partie d’une fanfare, faire du théâtre

Suivre des formations, cours, conférences ou divers ateliers

Aller au cinéma, théâtre, concert

Aller au musée, expositions

Autre(s)

Souvent Parfois Rarement Jamais Sans réponse
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Activités culturelles ou de loisirs

A quelle fréquence pratiquez-vous les activités culturelles ou de loisirs suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

50

Lire

Activités dans un club (sport, bridge, …),
une amicale, association 

Chanter dans une chorale, jouer d’un instrument de musique,
faire partie d’une fanfare, faire du théâtre

Suivre des formations, cours, conférences ou divers ateliers

Aller au cinéma, théâtre, concert

Aller au musée, expositions
1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Hommes Femmes

SouventJamais
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Rarement Parfois

50Activités culturelles ou de loisirs

A quelle fréquence pratiquez-vous les activités culturelles ou de loisirs suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Lire

Activités dans un club (sport, bridge, …),
une amicale, association 

Chanter dans une chorale, jouer d’un instrument de musique,
faire partie d’une fanfare, faire du théâtre

Suivre des formations, cours, conférences ou divers ateliers

Aller au cinéma, théâtre, concert

Aller au musée, expositions
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SouventJamais Rarement Parfois

Activités culturelles ou de loisirs

A quelle fréquence pratiquez-vous les activités culturelles ou de loisirs suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Santé très bonne / bonne Moyenne Très mauvaise / mauvaise
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52

SouventJamais Rarement Parfois

Lire

Activités dans un club (sport, bridge, …),
une amicale, association 

Chanter dans une chorale, jouer d’un instrument de musique,
faire partie d’une fanfare, faire du théâtre

Suivre des formations, cours, conférences ou divers ateliers

Aller au cinéma, théâtre, concert

Aller au musée, expositions

Activités culturelles ou de loisirs

A quelle fréquence pratiquez-vous les activités culturelles ou de loisirs suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Vit seul.e Autres situations
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SouventJamais Rarement Parfois

Lire

Activités dans un club (sport, bridge, …),
une amicale, association 

Chanter dans une chorale, jouer d’un instrument de musique,
faire partie d’une fanfare, faire du théâtre

Suivre des formations, cours, conférences ou divers ateliers

Aller au cinéma, théâtre, concert

Aller au musée, expositions

Activités culturelles ou de loisirs

A quelle fréquence pratiquez-vous les activités culturelles ou de loisirs suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Activités dans un club (sport, bridge, …),
une amicale, association 

Chanter dans une chorale, jouer d’un instrument de musique,
faire partie d’une fanfare, faire du théâtre

Suivre des formations, cours, conférences ou divers ateliers

Aller au cinéma, théâtre, concert

Aller au musée, expositions
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54

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

54
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Activités culturelles ou de loisirs

A quelle fréquence pratiquez-vous les activités culturelles ou de loisirs suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Lire

Activités dans un club (sport, bridge, …),
une amicale, association 

Chanter dans une chorale, jouer d’un instrument de musique,
faire partie d’une fanfare, faire du théâtre

Suivre des formations, cours, conférences ou divers ateliers

Aller au cinéma, théâtre, concert

Aller au musée, expositions
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Activités culturelles ou de loisirs

A quelle fréquence pratiquez-vous les activités culturelles ou de loisirs suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Activités de garde (petit.s-enfant.s, animal de compagnie, …)

Activités caritatives, bénévolat

Activités religieuses (culte, catéchisme, chorale, …)

Activités citoyennes, politiques, syndicales

Activités de quartier, du village,  de la commune

Autre(s)

Souvent Parfois Rarement Jamais Sans réponse
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Autres activités

A quelle fréquence pratiquez-vous les autres activités suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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57

Activités de garde (petit.s-enfant.s, animal de compagnie, ...)

Activités caritatives, bénévolat

Activités religieuses (culte, faire le catéchisme, chorale, ...)

Activités citoyennes, politiques, syndicales

Activités de quartier, du village,  de la commune
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Rarement Parfois

57Autres activités

A quelle fréquence pratiquez-vous les autres activités suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Activités de garde (petit.s-enfant.s, animal de compagnie, ...)

Activités caritatives, bénévolat

Activités religieuses (culte, faire le catéchisme, chorale, ...)

Activités citoyennes, politiques, syndicales

Activités de quartier, du village,  de la commune
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SouventJamais Rarement Parfois

Autres activités

A quelle fréquence pratiquez-vous les autres activités suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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59

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Santé très bonne / bonne Moyenne Très mauvaise / mauvaise
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SouventJamais Rarement Parfois

Autres activités

A quelle fréquence pratiquez-vous les autres activités suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Activités de garde (petit.s-enfant.s, animal de compagnie, ...)

Activités caritatives, bénévolat

Activités religieuses (culte, faire le catéchisme, chorale, ...)

Activités citoyennes, politiques, syndicales

Activités de quartier, du village,  de la commune

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Vit seul.e Autres situations
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60

SouventJamais Rarement Parfois

Autres activités

A quelle fréquence pratiquez-vous les autres activités suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Activités de garde (petit.s-enfant.s, animal de compagnie, ...)

Activités caritatives, bénévolat

Activités religieuses (culte, faire le catéchisme, chorale, ...)

Activités citoyennes, politiques, syndicales

Activités de quartier, du village,  de la commune
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Activités de garde (petit.s-enfant.s, animal de compagnie, ...)

Activités caritatives, bénévolat

Activités religieuses (culte, faire le catéchisme, chorale, ...)

Activités citoyennes, politiques, syndicales

Activités de quartier, du village,  de la commune

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Foyers modestes Moyen inférieurs Moyen supérieurs / aisés
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SouventJamais Rarement Parfois

Autres activités

A quelle fréquence pratiquez-vous les autres activités suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Urbain Intermédiare Rural
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SouventJamais Rarement Parfois

Autres activités

A quelle fréquence pratiquez-vous les autres activités suivantes ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Activités de garde (petit.s-enfant.s, animal de compagnie, ...)

Activités caritatives, bénévolat

Activités religieuses (culte, faire le catéchisme, chorale, ...)

Activités citoyennes, politiques, syndicales

Activités de quartier, du village,  de la commune
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47%

44%

41%

37%

35%

35%

25%

25%

23%

18%

13%

8%

4%

3%

2%

29%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Suivre l'actualité

Traiter des mails

Films, photographies, vidéos, musique

Paiements ou autres activités financières, consulter vos comptes

Infos sur organisation, administration, santé, etc.

Recettes de cuisine, idées de bricolage, de couture, de tricot, …

Faire des achats en ligne

Échanger par visioconférence avec vos proches

Démarches administratives (déclaration d'impôts, état civil, etc.)

Participer à des jeux ludiques et récréatifs

Préparer des voyages

Forums de discussion, être présent sur les réseaux sociaux

Suivre des cours en ligne

Lier connaissance via des sites de rencontres

Autre(s)

N'utilise pas Internet / Sans réponse

63Utilisation d’Internet

Vous arrive-t-il d’employer Internet (via un ordinateur, une tablette ou un smartphone) pour … ?
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Suivre l'actualité

Traiter des mails

Films, photographies, vidéos, musique

Paiements ou autres activités financières, consulter vos comptes

Infos sur organisation, administration, santé, etc.

Recettes de cuisine, idées de bricolage, de couture, de tricot, …

Faire des achats en ligne

Échanger par visioconférence avec vos proches

Démarches administratives (déclaration d'impôts, état civil, etc.)

Participer à des jeux ludiques et récréatifs

Préparer des voyages

Forums de discussion, être présent sur les réseaux sociaux

Suivre des cours en ligne

Lier connaissance via des sites de rencontres

Autre(s)

N'utilise pas Internet / Sans réponse
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hommes Femmes
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Utilisation d’Internet

Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Vous arrive-t-il d’employer Internet (via un ordinateur, une tablette ou un smartphone) pour … ?
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Suivre l'actualité

Traiter des mails

Films, photographies, vidéos, musique

Paiements ou autres activités financières, consulter vos comptes

Infos sur organisation, administration, santé, etc.

Recettes de cuisine, idées de bricolage, de couture, de tricot, …

Faire des achats en ligne

Échanger par visioconférence avec vos proches

Démarches administratives (déclaration d'impôts, état civil, etc.)

Participer à des jeux ludiques et récréatifs

Préparer des voyages

Forums de discussion, être présent sur les réseaux sociaux

Suivre des cours en ligne

Lier connaissance via des sites de rencontres

Autre(s)

N'utilise pas Internet / Sans réponse
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

65 à 69 ans 70 à 74 ans 75 à 80 ans
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Utilisation d’Internet

Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Vous arrive-t-il d’employer Internet (via un ordinateur, une tablette ou un smartphone) pour … ?

66

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Santé très bonne / bonne Moyenne Très mauvaise / mauvaise
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Utilisation d’Internet

Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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s Suivre l'actualité

Traiter des mails

Films, photographies, vidéos, musique

Paiements ou autres activités financières, consulter vos comptes

Infos sur organisation, administration, santé, etc.

Recettes de cuisine, idées de bricolage, de couture, de tricot, …

Faire des achats en ligne

Échanger par visioconférence avec vos proches

Démarches administratives (déclaration d'impôts, état civil, etc.)

Participer à des jeux ludiques et récréatifs

Préparer des voyages

Forums de discussion, être présent sur les réseaux sociaux

Suivre des cours en ligne

Lier connaissance via des sites de rencontres

Autre(s)

N'utilise pas Internet / Sans réponse

Vous arrive-t-il d’employer Internet (via un ordinateur, une tablette ou un smartphone) pour … ?
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67

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vit seul.e Autres situations
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Utilisation d’Internet

Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

A
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s Suivre l'actualité

Traiter des mails

Films, photographies, vidéos, musique

Paiements ou autres activités financières, consulter vos comptes

Infos sur organisation, administration, santé, etc.

Recettes de cuisine, idées de bricolage, de couture, de tricot, …

Faire des achats en ligne

Échanger par visioconférence avec vos proches

Démarches administratives (déclaration d'impôts, état civil, etc.)

Participer à des jeux ludiques et récréatifs

Préparer des voyages

Forums de discussion, être présent sur les réseaux sociaux

Suivre des cours en ligne

Lier connaissance via des sites de rencontres

Autre(s)

N'utilise pas Internet / Sans réponse

Vous arrive-t-il d’employer Internet (via un ordinateur, une tablette ou un smartphone) pour … ?

Suivre l'actualité

Traiter des mails

Films, photographies, vidéos, musique

Paiements ou autres activités financières, consulter vos comptes

Infos sur organisation, administration, santé, etc.

Recettes de cuisine, idées de bricolage, de couture, de tricot, …

Faire des achats en ligne

Échanger par visioconférence avec vos proches

Démarches administratives (déclaration d'impôts, état civil, etc.)

Participer à des jeux ludiques et récréatifs

Préparer des voyages

Forums de discussion, être présent sur les réseaux sociaux

Suivre des cours en ligne

Lier connaissance via des sites de rencontres

Autre(s)

N'utilise pas Internet / Sans réponse
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Foyers modestes Moyen inférieurs Moyen supérieurs / aisés
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Utilisation d’Internet

Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Vous arrive-t-il d’employer Internet (via un ordinateur, une tablette ou un smartphone) pour … ?
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Suivre l'actualité

Traiter des mails

Films, photographies, vidéos, musique

Paiements ou autres activités financières, consulter vos comptes

Infos sur organisation, administration, santé, etc.

Recettes de cuisine, idées de bricolage, de couture, de tricot, …

Faire des achats en ligne

Échanger par visioconférence avec vos proches

Démarches administratives (déclaration d'impôts, état civil, etc.)

Participer à des jeux ludiques et récréatifs

Préparer des voyages

Forums de discussion, être présent sur les réseaux sociaux

Suivre des cours en ligne

Lier connaissance via des sites de rencontres

Autre(s)

N'utilise pas Internet / Sans réponse
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Urbain Intermédiare Rural
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Utilisation d’Internet

Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Vous arrive-t-il d’employer Internet (via un ordinateur, une tablette ou un smartphone) pour … ?

70Auto-évaluation de l’état de santé
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2%

1%

4%

3%

3%

3%

2%

3%

4%

22%

24%

22%

25%

24%

24%

22%

19%

26%

30%

50%

49%

47%

46%

51%

50%

48%

51%

49%

47%

19%

20%

23%

21%

18%

19%

22%

22%

18%

18%

4%

4%

6%

4%

3%

3%

4%

5%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Hommes

Femmes

65 à 69 ans

70 à 74 ans

75 à 80 ans

Vit seul.e

Autres

Foyers modestes

Moyen inférieurs

Moyen supérieurs / aisés

3%

23%

50%

20%

3% 1%

Très bonne Bonne

Moyenne Mauvaise

Très mauvaise Sans réponse

Comment estimez-vous votre santé ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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11%

14%

15%
13%
13%

17%
7%

8%
11%

22%

25%

35%

32%
30%
31%

35%
24%

25%
33%

35%

25%

24%

25%
23%

25%

24%
26%

24%
25%

24%

38%

27%

27%
33%

31%

24%
42%

43%
31%

19%

1%

1%
1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hommes
Femmes

65 à 69 ans
70 à 74 ans
75 à 80 ans

Vit seul.e
Autres

Santé très bonne / bonne
Moyenne

Très mauvaise / mauvaise

Souvent Parfois Rarement Jamais Sans réponse

7%
10%

13%
7%
8%

9%
8%

3%
8%

18%

27%
32%

31%
34%

29%

30%
31%

19%
31%

43%

24%
25%

22%
21%

27%

26%
23%

25%
28%

18%

41%
32%

34%
37%
35%

34%
37%

52%
33%

21%

1%
1%

1%
1%

1%
1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hommes
Femmes

65 à 69 ans
70 à 74 ans
75 à 80 ans

Vit seul.e
Autres

Santé très bonne / bonne
Moyenne

Très mauvaise / mauvaise

13%

31%

24%

31%

1%

Avez-vous éprouvé du désespoir, de l’anxiété ou vous 
êtes-vous senti.e déprimé.e ?

9%

30%

25%

35%

1%

71Sentiments négatifs ressentis au cours des 30 derniers jours

Au cours des 30 derniers jours, vous est-il arrivé de vous sentir seul.e ?

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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23%

13%

9%

7%

7%

7%

6%

6%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

20%

0% 10% 20% 30%

Santé

Bien dans sa tête / sa peau

Famille / enfants / proches

Indépendance, liberté, maître de soi

Tranquilité. serein, en paix

Echanges, social, rencontres

Loisirs / activités / hobbies

Autres

Amis

Être entouré

Chez soi / à domicile

Pas de douleurs / handicaps / souffrances

Bonheur, joie de vivre, heureux

Vivre / se lever chaque matin

Bien dans son corps

Profiter au mieux de sa retraite / du présent

Etre heureux avec ce qu'on a / reconnaissant

Optimisme, positif

Pouvoir se déplacer / sortir

Faire ce qu'on veut, ce qu'on aime

Pas seul / avec partenaire

Marcher seul

Aimer / être aimé

Moyens financiers / confort matériel

Animaux domestiques

Aides, CMS, ...

Prendre soin de soi

Fin du covid

Aider, être utile

Sans réponse

72Définition spontanée du "Bien-être"

Pour vous, LE BIEN-ÊTRE en une phrase, c’est … ?
Base : 1’440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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Définition de "Être âgé.e"

46%

41%

20%

18%

34%

39%

39%

36%

6%

7%

16%

19%

4%

3%

12%

14%

10%

10%

13%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Avoir du temps pour faire ce qu’on aime

Avoir envie de prendre soin de soi

Pouvoir faire profiter de son expérience à d’autres

Du temps pour nouvelles activités, personnes, endroits

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout Sans réponse

73

ÊTRE ÂGÉ.E signifie pour vous … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

33%

23%

25%

25%

22%

19%

18%

12%

9%

6%

24%

26%

19%

17%

24%

24%

20%

21%

15%

15%

20%

28%

25%

20%

25%

28%

29%

35%

39%

42%

12%

12%

20%

24%

18%

16%

22%

20%

27%

28%

11%

11%

11%

14%

11%

13%

11%

12%

10%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ne plus sortir de chez soi

Se sentir, devenir craintif ou craintive

Être seul.e

Ne plus avoir de vie amoureuse ou sexuelle

Devenir une charge pour son entourage

Se sentir moins utile ou inutile à la société

Voir son pouvoir d’achat diminué

Avoir du mal à changer ses habitudes

Avoir moins d'énergie

Voir ses facultés diminuer (physiques, intellectuelles)

Pas du tout Plutôt pas Plutôt Tout à fait Sans réponse
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Hommes Femmes

Ne plus sortir de chez soi

Se sentir, devenir craintif ou craintive

Se sentir moins ou inutile utile à la société

Devenir une charge pour son entourage

Avoir du mal à changer ses habitudes

Être seul.e

Voir son pouvoir d'achat diminué

Ne plus avoir de vie amoureuse ou sexuelle

Avoir moins d'énergie

Voir ses facultés diminuer (physiques et intellectuelles)
11.522.533.54

Avoir du temps pour faire ce qu'on aime

Avoir envie de prendre soin de soi

Pouvoir faire profiter de son expérience à d'autres

Du temps pour de nouvelles activités, personnes et endroits

74
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Définition de "Être âgé.e"

ÊTRE ÂGÉ.E signifie pour vous … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Pas du toutTout à fait
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1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

65 à 69 ans 70 à 74 ans 75 à 80 ans

Ne plus sortir de chez soi

Se sentir, devenir craintif ou craintive

Se sentir moins ou inutile utile à la société

Devenir une charge pour son entourage

Avoir du mal à changer ses habitudes

Être seul.e

Voir son pouvoir d'achat diminué

Ne plus avoir de vie amoureuse ou sexuelle

Avoir moins d'énergie

Voir ses facultés diminuer (physiques et intellectuelles)
11.522.533.54

Avoir du temps pour faire ce qu'on aime

Avoir envie de prendre soin de soi

Pouvoir faire profiter de son expérience à d'autres

Du temps pour de nouvelles activités, personnes et endroits

75
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Définition de "Être âgé.e"

ÊTRE ÂGÉ.E signifie pour vous … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Pas du toutTout à fait
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Avoir du temps pour faire ce qu'on aime

Avoir envie de prendre soin de soi

Pouvoir faire profiter de son expérience à d'autres

Du temps pour de nouvelles activités, personnes et endroits

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Santé très bonne / bonne Moyenne Très mauvaise / mauvaise

Ne plus sortir de chez soi

Se sentir, devenir craintif ou craintive

Se sentir moins ou inutile utile à la société

Devenir une charge pour son entourage

Avoir du mal à changer ses habitudes

Être seul.e

Voir son pouvoir d'achat diminué

Ne plus avoir de vie amoureuse ou sexuelle

Avoir moins d'énergie

Voir ses facultés diminuer (physiques et intellectuelles)
11.522.533.54
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Définition de "Être âgé.e"

ÊTRE ÂGÉ.E signifie pour vous … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Pas du toutTout à fait
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Avoir du temps pour faire ce qu'on aime

Avoir envie de prendre soin de soi

Pouvoir faire profiter de son expérience à d'autres

Du temps pour de nouvelles activités, personnes et endroits

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Vit seul.e Autres situations

Ne plus sortir de chez soi

Se sentir, devenir craintif ou craintive

Se sentir moins ou inutile utile à la société

Devenir une charge pour son entourage

Avoir du mal à changer ses habitudes

Être seul.e

Voir son pouvoir d'achat diminué

Ne plus avoir de vie amoureuse ou sexuelle

Avoir moins d'énergie

Voir ses facultés diminuer (physiques et intellectuelles)
11.522.533.54
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Définition de "Être âgé.e"

ÊTRE ÂGÉ.E signifie pour vous … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Pas du toutTout à fait
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Avoir du temps pour faire ce qu'on aime

Avoir envie de prendre soin de soi

Pouvoir faire profiter de son expérience à d'autres

Du temps pour de nouvelles activités, personnes et endroits

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Foyers modestes Moyen inférieurs Moyen supérieurs / aisés

Ne plus sortir de chez soi

Se sentir, devenir craintif ou craintive

Se sentir moins ou inutile utile à la société

Devenir une charge pour son entourage

Avoir du mal à changer ses habitudes

Être seul.e

Voir son pouvoir d'achat diminué

Ne plus avoir de vie amoureuse ou sexuelle

Avoir moins d'énergie

Voir ses facultés diminuer (physiques et intellectuelles)
11.522.533.54
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Définition de "Être âgé.e"

ÊTRE ÂGÉ.E signifie pour vous … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Pas du toutTout à fait
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1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Urbain Intermédiare Rural

Ne plus sortir de chez soi

Se sentir, devenir craintif ou craintive

Se sentir moins ou inutile utile à la société

Devenir une charge pour son entourage

Avoir du mal à changer ses habitudes

Être seul.e

Voir son pouvoir d'achat diminué

Ne plus avoir de vie amoureuse ou sexuelle

Avoir moins d'énergie

Voir ses facultés diminuer (physiques et intellectuelles)

Avoir du temps pour faire ce qu'on aime

Avoir envie de prendre soin de soi

Pouvoir faire profiter de son expérience à d'autres

Du temps pour de nouvelles activités, personnes et endroits

11.522.533.54
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Définition de "Être âgé.e"

ÊTRE ÂGÉ.E signifie pour vous … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Pas du tout

Pas du toutTout à fait
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7%
6%
6%

5%
4%

3%
2%
2%
2%
2%

1%
1%
1%
1%
1%

7%
7%
7%

6%
6%

5%
3%
3%
3%

2%
1%
1%
1%
1%
1%

27%

0% 10% 20% 30%

Cours normal de la vie
Profiter de sa retraite / du présent (au max)

Accepter de vieillir (avec limites et modifications)
Expérience, sagesse à transmettre

Prendre / avoir le temps
Heureux du chemin parcouru

Bien, super, facile (si tout va bien)
Faire ce qu'on veut

Etre heureux avec ce qu'on a / reconnaissant
Tranquilité / serein / en paix

Liberté
Jeune dans la tête

Bons souvenirs
Garder santé

Aimer / être aimé

Santé diminue, douleurs augmentent
Forces diminuent

Pénible, pas motivant, embêtant, compliqué, ...
Facultés diminuent

Dépendance / perte d'autonomie
Ne plus pouvoir tout faire

Ne servir à rien, plus actifs, rejeté, décalé, ...
S'approcher de la fin / dernière étape

Faire les choses plus lentement
Solitude

Corps se dégrade / rides / moins séduisant
Perdre conjoint, enfants, famille, amis, ...

Situation financière se dégrade
Fragile, vulnérable, craintif

Ne plus avoir de projets

Sans réponse

80Définition spontanée de "Être âgé.e"

Pour vous, ÊTRE ÂGÉ.E en une phrase, c’est … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

44% d’évocations positives

54% d’évocations négatives
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Contributions au Bien vieillir

65%

54%

54%

46%

39%

38%

34%

31%

28%

20%

21%

33%

29%

39%

38%

40%

45%

44%

36%

34%

4%

4%

6%

6%

10%

8%

8%

14%

15%

20%

3%

2%

5%

2%

6%

5%

4%

3%

11%

16%

7%

7%

6%

7%

7%

9%

9%

8%

10%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Profiter des moments passés avec famille, proches

Soutien par proches, amis, aide et soins à domicile

Pouvoir se déplacer facilement

Prendre soin de soi et de son apparence

Partager des repas avec d’autres personnes

Être utile à ses proches

Avoir une vie sociale satisfaisante

Avoir des journées bien remplies

Avoir des projets

Faire régulièrement de l’activité physique

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout Sans réponse

81

Indiquez pour chacune des propositions énoncées si, selon vous, elles contribuent au bien vieillir?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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Profiter des moments passés avec famille, proches

Soutien par proches, amis, aide et soins à domicile

Pouvoir se déplacer facilement

Prendre soin de soi et de son apparence

Partager des repas avec d’autres personnes

Être utile à ses proches

Avoir une vie sociale satisfaisante

Avoir des journées bien remplies

Avoir des projets

Faire régulièrement de l’activité physique
1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Hommes Femmes

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

Tout à faitPas du tout

Contributions au Bien vieillir 82

Indiquez pour chacune des propositions énoncées si, selon vous, elles contribuent au bien vieillir?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Profiter des moments passés avec famille, proches

Soutien par proches, amis, aide et soins à domicile

Pouvoir se déplacer facilement

Prendre soin de soi et de son apparence

Partager des repas avec d’autres personnes

Être utile à ses proches

Avoir une vie sociale satisfaisante

Avoir des journées bien remplies

Avoir des projets

Faire régulièrement de l’activité physique
1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

65 à 69 ans 70 à 74 ans 75 à 80 ans

Contributions au Bien vieillir 83

Indiquez pour chacune des propositions énoncées si, selon vous, elles contribuent au bien vieillir?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Santé très bonne / bonne Moyenne Très mauvaise / mauvaise

Contributions au Bien vieillir 84

Indiquez pour chacune des propositions énoncées si, selon vous, elles contribuent au bien vieillir?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Profiter des moments passés avec famille, proches

Soutien par proches, amis, aide et soins à domicile

Pouvoir se déplacer facilement

Prendre soin de soi et de son apparence

Partager des repas avec d’autres personnes

Être utile à ses proches

Avoir une vie sociale satisfaisante

Avoir des journées bien remplies

Avoir des projets

Faire régulièrement de l’activité physique

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Vit seul.e Autres situations

Contributions au Bien vieillir 85

Indiquez pour chacune des propositions énoncées si, selon vous, elles contribuent au bien vieillir?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Profiter des moments passés avec famille, proches

Soutien par proches, amis, aide et soins à domicile

Pouvoir se déplacer facilement

Prendre soin de soi et de son apparence

Partager des repas avec d’autres personnes

Être utile à ses proches

Avoir une vie sociale satisfaisante

Avoir des journées bien remplies

Avoir des projets

Faire régulièrement de l’activité physique

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022


Êt

re
 â

gé
.e

&
 B

ie
n

 v
ie

ill
ir

Profiter des moments passés avec famille, proches

Soutien par proches, amis, aide et soins à domicile

Pouvoir se déplacer facilement

Prendre soin de soi et de son apparence

Partager des repas avec d’autres personnes

Être utile à ses proches

Avoir une vie sociale satisfaisante

Avoir des journées bien remplies

Avoir des projets

Faire régulièrement de l’activité physique
1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Foyers modestes Moyen inférieurs Moyen supérieurs / aisés

Contributions au Bien vieillir 86

Indiquez pour chacune des propositions énoncées si, selon vous, elles contribuent au bien vieillir?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Urbain Intermédiare Rural

Contributions au Bien vieillir 87

Indiquez pour chacune des propositions énoncées si, selon vous, elles contribuent au bien vieillir?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Profiter des moments passés avec famille, proches

Soutien par proches, amis, aide et soins à domicile

Pouvoir se déplacer facilement

Prendre soin de soi et de son apparence

Partager des repas avec d’autres personnes

Être utile à ses proches

Avoir une vie sociale satisfaisante

Avoir des journées bien remplies

Avoir des projets

Faire régulièrement de l’activité physique

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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14%
9%

8%
6%
6%

5%
4%
4%
4%

3%
3%
3%
3%
3%
3%

2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%

1%
1%
1%
1%
1%

26%

0% 10% 20% 30% 40%

Santé
Indépendance, liberté, maître de soi

Profiter de sa retraite / du présent (au max)
Bien dans sa tête / sa peau

Optimisme, positif
Etre heureux avec ce qu'on a / reconnaissant

Accepter de vieillir (avec limites et modifications)
Famille

Rester actif, bouger
Echanges, social, rencontres

Faire ce qu'on veut, ce qu'on aime
Projets, défis, objectifs, aller de l'avant

Être entouré
Bonheur, joie de vivre, heureux

Rester ouvert, curieux, à jour
Bien dans son corps

Amis
Prendre soin de soi

Être / rester en forme
Tranquilité, serein, en paix

Pouvoir se déplacer / marcher / sortir
Actif intellectuellement

Loisirs (activités, balades, voyages, ...)
Chez soi / à domicile

Disponible, utile pour les autres
Pas de douleurs / handicaps / souffrances

Moyens financiers / confort matériel
Vie saine

Vivre / se lever chaque matin
Aimer / être aimé

Sans réponse

88Définition spontanée du concept "Bien vieillir"

Pour vous, BIEN VIEILLIR en une phrase, c’est … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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9%

9%

9%

8%

6%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

34%

0% 10% 20% 30% 40%

Problèmes de santé

Se replier, s'isoler

Se laisser aller, baisser les bras, se décourager

Se plaindre, se lamenter, critiquer

Devenir dépendant / assisté

Solitude

Pas facile

Ne plus rien (pouvoir / vouloir) faire

Regrets, vivre dans le passé

Pessimisme, soucieux, angoisses

Aigri, grincheux

Dépressif, triste, malheureux

Charge, soucis pour proches

Douleurs, souffrir

Handicaps / ne plus marcher

EMS / hôpital / plus à la maison

Ne pas profiter du présent

Ne servir à rien, plus actif, rejeté, décalé, ...

Problèmes financiers

Trop s'écouter

Attendre la fin

Limites

Se sentir vieux

Faire jeune, ne pas accepter de vieillir

Sans réponse

89Définition spontanée du concept "Bien vieillir"

Pour vous, BIEN VIEILLIR en une phrase, ce n’est pas … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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90Attentes en matière d’information

En matière d’information, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

61%

60%

44%

37%

27%

25%

43%

48%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Être informé.e au sujet des offres existantes dont je pourrais bénéficier 
en termes de loisirs, formations, prestations CMS et droits 

(informations, finances, protection des données, …)

Savoir trouver l’information et identifier sa pertinence pour ma 
situation ou celle d’un.e proche

Savoir utiliser les réseaux sociaux et internet (naviguer sur internet, 
payer avec son smartphone, échanger en visioconférence avec sa 

famille et ses ami.e.s, …)

Bénéficier d’ateliers permettant de développer mes compétences en 
matière de santé (hygiène de vie, activité physique, alimentation, état 

de santé, prévention et promotion de la santé, …)

Tout à fait + Plutôt Plutôt pas + Pas du tout
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1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Hommes Femmes

Tout à faitPas du tout

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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Attentes en matière d’information

En matière d’information, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Être informé.e au sujet des offres existantes dont je pourrais bénéficier
en termes de loisirs, formations, prestations CMS et droits

(informations, finances, protection des données, ...)

Savoir trouver l'information et identifier sa pertinence
pour ma situation ou celle d'un.e proche

Savoir utiliser les réseaux sociaux et internet (naviguer sur internet,
payer avec son smartphone, échanger en visioconférence

avec sa famille et ses ami.e.s, ...)

Bénéficier d'ateliers permettant de développer mes compétences
en matière de santé (hygiène de vie, activité physique, alimentation,

état de santé, prévention et promotion de la santé, ...)

Être informé.e au sujet des offres existantes dont je pourrais bénéficier
en termes de loisirs, formations, prestations CMS et droits

(informations, finances, protection des données, ...)

Savoir trouver l'information et identifier sa pertinence
pour ma situation ou celle d'un.e proche

Savoir utiliser les réseaux sociaux et internet (naviguer sur internet,
payer avec son smartphone, échanger en visioconférence

avec sa famille et ses ami.e.s, ...)

Bénéficier d'ateliers permettant de développer mes compétences
en matière de santé (hygiène de vie, activité physique, alimentation,

état de santé, prévention et promotion de la santé, ...) 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

65 à 69 ans 70 à 74 ans 75 à 80 ans
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Attentes en matière d’information

En matière d’information, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Santé très bonne / bonne Moyenne Très mauvaise / mauvaise
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En matière d’information, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Attentes en matière d’information

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

Être informé.e au sujet des offres existantes dont je pourrais bénéficier
en termes de loisirs, formations, prestations CMS et droits

(informations, finances, protection des données, ...)

Savoir trouver l'information et identifier sa pertinence
pour ma situation ou celle d'un.e proche

Savoir utiliser les réseaux sociaux et internet (naviguer sur internet,
payer avec son smartphone, échanger en visioconférence

avec sa famille et ses ami.e.s, ...)

Bénéficier d'ateliers permettant de développer mes compétences
en matière de santé (hygiène de vie, activité physique, alimentation,

état de santé, prévention et promotion de la santé, ...)

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Vit seul.e Autres situations
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Attentes en matière d’information

En matière d’information, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

Être informé.e au sujet des offres existantes dont je pourrais bénéficier
en termes de loisirs, formations, prestations CMS et droits

(informations, finances, protection des données, ...)

Savoir trouver l'information et identifier sa pertinence
pour ma situation ou celle d'un.e proche

Savoir utiliser les réseaux sociaux et internet (naviguer sur internet,
payer avec son smartphone, échanger en visioconférence

avec sa famille et ses ami.e.s, ...)

Bénéficier d'ateliers permettant de développer mes compétences
en matière de santé (hygiène de vie, activité physique, alimentation,

état de santé, prévention et promotion de la santé, ...)
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Être informé.e au sujet des offres existantes dont je pourrais bénéficier
en termes de loisirs, formations, prestations CMS et droits

(informations, finances, protection des données, ...)

Savoir trouver l'information et identifier sa pertinence
pour ma situation ou celle d'un.e proche

Savoir utiliser les réseaux sociaux et internet (naviguer sur internet,
payer avec son smartphone, échanger en visioconférence

avec sa famille et ses ami.e.s, ...)

Bénéficier d'ateliers permettant de développer mes compétences
en matière de santé (hygiène de vie, activité physique, alimentation,

état de santé, prévention et promotion de la santé, ...) 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Foyers modestes Moyen inférieurs Moyen supérieurs / aisés

95
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Attentes en matière d’information

En matière d’information, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Urbain Intermédiare Rural
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Attentes en matière d’information

En matière d’information, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

Être informé.e au sujet des offres existantes dont je pourrais bénéficier
en termes de loisirs, formations, prestations CMS et droits

(informations, finances, protection des données, ...)

Savoir trouver l'information et identifier sa pertinence
pour ma situation ou celle d'un.e proche

Savoir utiliser les réseaux sociaux et internet (naviguer sur internet,
payer avec son smartphone, échanger en visioconférence

avec sa famille et ses ami.e.s, ...)

Bénéficier d'ateliers permettant de développer mes compétences
en matière de santé (hygiène de vie, activité physique, alimentation,

état de santé, prévention et promotion de la santé, ...)
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Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

55%

57%

38%

30%

37%

33%

51%

58%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Adapter, aménager mon habitat pour me permettre d’y rester le plus 
longtemps possible

Bénéficier d’un environnement favorisant la mobilité (transports 
publics, mise à disposition de bancs, accès espaces verts et parcs, …)

Être accompagné.e dans des démarches d’aménagement de l’habitat 
ou de changement de domicile (possibilités à disposition, conseil, 

planification, accompagnement, …)

Bénéficier d’une offre d’hébergements favorisant les relations 
intergénérationnelles (faisant cohabiter plusieurs générations - mixité 

sociale)

Tout à fait + Plutôt Plutôt pas + Pas du tout

97Attentes en matière d’environnement de vie

Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
En matière d’environnement de vie, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?

Adapter, aménager mon habitat pour me permettre d'y rester le
plus longtemps possible

Bénéficier d'un environnement favorisant la mobilité
(transports publics, mise à disposition de bancs,

accès aux espaces verts et parcs, ...)

Être accompagné.e dans des démarches d'aménagement
de l'habitat ou de changement de domicile
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Bénéficier d'une offre d'hébergements favorisant les relations
intergénérationnelles (faisant cohabiter plusieurs générations - mixité sociale)
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Attentes en matière d’environnement de vie

En matière d’environnement de vie, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Adapter, aménager mon habitat pour me permettre d'y rester le
plus longtemps possible

Bénéficier d'un environnement favorisant la mobilité
(transports publics, mise à disposition de bancs,

accès aux espaces verts et parcs, ...)

Être accompagné.e dans des démarches d'aménagement
de l'habitat ou de changement de domicile

(possibilités à disposition, conseil, planification, accompagnement, ...)

Bénéficier d'une offre d'hébergements favorisant les relations
intergénérationnelles (faisant cohabiter plusieurs générations - mixité sociale) 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

65 à 69 ans 70 à 74 ans 75 à 80 ans
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Attentes en matière d’environnement de vie

En matière d’environnement de vie, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout
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Santé très bonne / bonne Moyenne Très mauvaise / mauvaise
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Attentes en matière d’environnement de vie

En matière d’environnement de vie, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout
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Adapter, aménager mon habitat pour me permettre d'y rester le
plus longtemps possible

Bénéficier d'un environnement favorisant la mobilité
(transports publics, mise à disposition de bancs,

accès aux espaces verts et parcs, ...)

Être accompagné.e dans des démarches d'aménagement
de l'habitat ou de changement de domicile

(possibilités à disposition, conseil, planification, accompagnement, ...)

Bénéficier d'une offre d'hébergements favorisant les relations
intergénérationnelles (faisant cohabiter plusieurs générations - mixité sociale)
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Vit seul.e Autres situations
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Attentes en matière d’environnement de vie

En matière d’environnement de vie, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout
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Adapter, aménager mon habitat pour me permettre d'y rester le
plus longtemps possible

Bénéficier d'un environnement favorisant la mobilité
(transports publics, mise à disposition de bancs,

accès aux espaces verts et parcs, ...)

Être accompagné.e dans des démarches d'aménagement
de l'habitat ou de changement de domicile

(possibilités à disposition, conseil, planification, accompagnement, ...)

Bénéficier d'une offre d'hébergements favorisant les relations
intergénérationnelles (faisant cohabiter plusieurs générations - mixité sociale)

Adapter, aménager mon habitat pour me permettre d'y rester le
plus longtemps possible

Bénéficier d'un environnement favorisant la mobilité
(transports publics, mise à disposition de bancs,

accès aux espaces verts et parcs, ...)

Être accompagné.e dans des démarches d'aménagement
de l'habitat ou de changement de domicile

(possibilités à disposition, conseil, planification, accompagnement, ...)

Bénéficier d'une offre d'hébergements favorisant les relations
intergénérationnelles (faisant cohabiter plusieurs générations - mixité sociale) 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Foyers modestes Moyen inférieurs Moyen supérieurs / aisés
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Attentes en matière d’environnement de vie

En matière d’environnement de vie, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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Urbain Intermédiare Rural
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Tout à faitPas du tout

Attentes en matière d’environnement de vie

En matière d’environnement de vie, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Adapter, aménager mon habitat pour me permettre d'y rester le
plus longtemps possible

Bénéficier d'un environnement favorisant la mobilité
(transports publics, mise à disposition de bancs,

accès aux espaces verts et parcs, ...)

Être accompagné.e dans des démarches d'aménagement
de l'habitat ou de changement de domicile

(possibilités à disposition, conseil, planification, accompagnement, ...)

Bénéficier d'une offre d'hébergements favorisant les relations
intergénérationnelles (faisant cohabiter plusieurs générations - mixité sociale)
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40%

34%
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35%

39%

45%

48%

54%

56%
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Pouvoir partager du temps avec ma famille et mes ami.e.s

Rencontrer des gens hors du cadre familial

Avoir des possibilités de compagnie

Être mis en relation avec des personnes qui partagent 
les mêmes centres d’intérêt

Avoir des activités permettant de créer des contacts et être entouré.e

Partager des repas à domicile ou dans mon quartier en compagnie
d’autres personnes (maison quartier, restaurants, …)

Connaître les lieux de rencontre locaux
(quartier, village, commune, ville, …)

Tout à fait + Plutôt Plutôt pas + Pas du tout

Attentes en matière de vie sociale

En matière de vie sociale, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Pouvoir partager du temps avec ma famille et mes ami.e.s

Rencontrer des gens hors du cadre familial

Avoir des possibilités de compagnie

Être mis en relation avec des personnes qui partagent
les mêmes centres d’intérêt

Avoir des activités permettant de créer des contacts et être entouré.e

Partager des repas à domicile ou dans mon quartier en compagnie
d’autres personnes (maison quartier, restaurants, …)

Connaître les lieux de rencontre locaux
(quartier, village, commune, ville, …)
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Attentes en matière de vie sociale

En matière de vie sociale, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Pouvoir partager du temps avec ma famille et mes ami.e.s

Rencontrer des gens hors du cadre familial

Avoir des possibilités de compagnie

Être mis en relation avec des personnes qui partagent
les mêmes centres d’intérêt

Avoir des activités permettant de créer des contacts et être entouré.e

Partager des repas à domicile ou dans mon quartier en compagnie
d’autres personnes (maison quartier, restaurants, …)

Connaître les lieux de rencontre locaux
(quartier, village, commune, ville, …)
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65 à 69 ans 70 à 74 ans 75 à 80 ans
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Tout à faitPas du tout

Attentes en matière de vie sociale

En matière de vie sociale, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Pouvoir partager du temps avec ma famille et mes ami.e.s

Rencontrer des gens hors du cadre familial

Avoir des possibilités de compagnie

Être mis en relation avec des personnes qui partagent
les mêmes centres d’intérêt

Avoir des activités permettant de créer des contacts et être entouré.e

Partager des repas à domicile ou dans mon quartier en compagnie
d’autres personnes (maison quartier, restaurants, …)

Connaître les lieux de rencontre locaux
(quartier, village, commune, ville, …)

Tout à faitPas du tout

Attentes en matière de vie sociale

En matière de vie sociale, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Pouvoir partager du temps avec ma famille et mes ami.e.s

Rencontrer des gens hors du cadre familial

Avoir des possibilités de compagnie

Être mis en relation avec des personnes qui partagent
les mêmes centres d’intérêt

Avoir des activités permettant de créer des contacts et être entouré.e

Partager des repas à domicile ou dans mon quartier en compagnie
d’autres personnes (maison quartier, restaurants, …)

Connaître les lieux de rencontre locaux
(quartier, village, commune, ville, …)

Tout à faitPas du tout

Attentes en matière de vie sociale

En matière de vie sociale, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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les mêmes centres d’intérêt

Avoir des activités permettant de créer des contacts et être entouré.e

Partager des repas à domicile ou dans mon quartier en compagnie
d’autres personnes (maison quartier, restaurants, …)

Connaître les lieux de rencontre locaux
(quartier, village, commune, ville, …)
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Tout à faitPas du tout

Attentes en matière de vie sociale

En matière de vie sociale, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Pouvoir partager du temps avec ma famille et mes ami.e.s

Rencontrer des gens hors du cadre familial

Avoir des possibilités de compagnie

Être mis en relation avec des personnes qui partagent
les mêmes centres d’intérêt

Avoir des activités permettant de créer des contacts et être entouré.e

Partager des repas à domicile ou dans mon quartier en compagnie
d’autres personnes (maison quartier, restaurants, …)

Connaître les lieux de rencontre locaux
(quartier, village, commune, ville, …)

Tout à faitPas du tout

Attentes en matière de vie sociale

En matière de vie sociale, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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41%

42%

38%

33%

16%

44%

43%

46%

50%

68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Bénéficier d’un accompagnement dans les tâches que je ne parviens 
plus à réaliser seul.e (travaux domestiques, entretien du jardin, soins 

aux animaux domestiques, …)

Être mieux informé.e des possibilités d'accompagnement proposées
par le CMS (conseil, accompagnement à diverses activités, ...)

Avoir d’avantage de temps pour partager et échanger avec les 
prestataires qui interviennent à domicile

Être mieux informé des possibilités d'accompagnement et de présence
à domicile pour les proches aidant.e.s

Bénéficier d’un accompagnement dans le choix et la mise en œuvre 
d’activités importantes pour moi (cours de gym, atelier cuisine, ...) 

Tout à fait + Plutôt Plutôt pas + Pas du tout

Attentes en matière d’aide au quotidien

En matière d’aide au quotidien, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Hommes Femmes

Bénéficier d'un accompagnement dans les tâches que je ne parviens plus à
réaliser seul.e (travaux domestiques, entretien du jardin, soins aux animaux

domestiques, ...)

Être mieux informé.e des possibilités d'accompagnement proposées par le
CMS (conseil, accompagnement à diverses activités, ...)

Avoir d'avantage de temps pour partager et échanger avec les prestataires qui
interviennent à domicile

Être mieux informé des possibilités d'accompagnement et de  présence à
domicile pour les proches aidant.e.s

Bénéficier d'un accompagnement dans le choix et la mise en ouvre d'activités
importantes pour moi (cours de gym, atelier cuisine, ...)
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Attentes en matière d’aide au quotidien

En matière d’aide au quotidien, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Bénéficier d'un accompagnement dans les tâches que je ne parviens plus à
réaliser seul.e (travaux domestiques, entretien du jardin, soins aux animaux

domestiques, ...)

Être mieux informé.e des possibilités d'accompagnement proposées par le
CMS (conseil, accompagnement à diverses activités, ...)

Avoir d'avantage de temps pour partager et échanger avec les prestataires qui
interviennent à domicile

Être mieux informé des possibilités d'accompagnement et de  présence à
domicile pour les proches aidant.e.s

Bénéficier d'un accompagnement dans le choix et la mise en ouvre d'activités
importantes pour moi (cours de gym, atelier cuisine, ...)
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65 à 69 ans 70 à 74 ans 75 à 80 ans
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En matière d’aide au quotidien, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Bénéficier d'un accompagnement dans les tâches que je ne parviens plus à
réaliser seul.e (travaux domestiques, entretien du jardin, soins aux animaux

domestiques, ...)

Être mieux informé.e des possibilités d'accompagnement proposées par le
CMS (conseil, accompagnement à diverses activités, ...)

Avoir d'avantage de temps pour partager et échanger avec les prestataires qui
interviennent à domicile

Être mieux informé des possibilités d'accompagnement et de  présence à
domicile pour les proches aidant.e.s

Bénéficier d'un accompagnement dans le choix et la mise en ouvre d'activités
importantes pour moi (cours de gym, atelier cuisine, ...)
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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réaliser seul.e (travaux domestiques, entretien du jardin, soins aux animaux

domestiques, ...)

Être mieux informé.e des possibilités d'accompagnement proposées par le
CMS (conseil, accompagnement à diverses activités, ...)

Avoir d'avantage de temps pour partager et échanger avec les prestataires qui
interviennent à domicile

Être mieux informé des possibilités d'accompagnement et de  présence à
domicile pour les proches aidant.e.s

Bénéficier d'un accompagnement dans le choix et la mise en ouvre d'activités
importantes pour moi (cours de gym, atelier cuisine, ...)

Bénéficier d'un accompagnement dans les tâches que je ne parviens plus à
réaliser seul.e (travaux domestiques, entretien du jardin, soins aux animaux
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Être mieux informé.e des possibilités d'accompagnement proposées par le
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interviennent à domicile

Être mieux informé des possibilités d'accompagnement et de  présence à
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Bénéficier d'un accompagnement dans le choix et la mise en ouvre d'activités
importantes pour moi (cours de gym, atelier cuisine, ...)
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Bénéficier d'un accompagnement dans les tâches que je ne parviens plus à
réaliser seul.e (travaux domestiques, entretien du jardin, soins aux animaux

domestiques, ...)

Être mieux informé.e des possibilités d'accompagnement proposées par le
CMS (conseil, accompagnement à diverses activités, ...)

Avoir d'avantage de temps pour partager et échanger avec les prestataires qui
interviennent à domicile

Être mieux informé des possibilités d'accompagnement et de  présence à
domicile pour les proches aidant.e.s

Bénéficier d'un accompagnement dans le choix et la mise en ouvre d'activités
importantes pour moi (cours de gym, atelier cuisine, ...)
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78%

66%

50%

51%

48%

31%

28%

10%

21%

34%

34%

37%

54%

56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Être respecté dans mes choix et prendre des décisions pour moi
(autodétermination, directives anticipées, droit de décider de ma

mort)

Rester actif physiquement (faire du sport, marcher, …)

Favoriser l’accès aux informations liées à ma santé (dossier de soins 
informatisé, applications, …) pour moi et les professionnels de santé

Entretenir ma santé pour garder des activités socio-culturelles et  
familiales (aller au cinéma, théâtre, …)

Bénéficier de bilans de santé et d’actions de dépistage

Offre d’appareils connectés pour aider dans suivi de santé (tension et 
pulsations, glycémie, nbre pas, prises médic., poids, température, …)

Disposer d’une offre permettant de consulter un.e professionnel.le de 
la santé depuis mon domicile grâce à la télémédecine 

Tout à fait + Plutôt Plutôt pas + Pas du tout

Attentes en matière de santé

En matière de santé, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Attentes en matière de santé

En matière de santé, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Être respecté dans mes choix et prendre des décisions pour moi-même
(autodétermination, directives anticipées, droit de décider au sujet de ma

mort)

Rester actif physiquement (faire du sport, marcher, ...)

Favoriser l'accès aux informations liées à ma santé (dossier de soins
informatisé, applications, ...) pour moi et les professionnels de santé

Entretenir ma santé pour garder des activités socio-culturelles et  familiales
(aller au cinéma, théâtre, ...)

Bénéficier de bilans de santé et d'actions de dépistage

Disposer d'une offre d'appareils connectés pour m'aider dans le suivi de ma
santé (suivi de tension et pulsations, glycémie, nombre de pas, contrôle des

prises de médicaments, poids, température, ...)

Disposer d'une offre permettant de consulter un.e professionnel.le de la santé
depuis mon domicile grâce à la télémédecine

Être respecté dans mes choix et prendre des décisions pour moi-même
(autodétermination, directives anticipées, droit de décider au sujet de ma

mort)

Rester actif physiquement (faire du sport, marcher, ...)

Favoriser l'accès aux informations liées à ma santé (dossier de soins
informatisé, applications, ...) pour moi et les professionnels de santé

Entretenir ma santé pour garder des activités socio-culturelles et  familiales
(aller au cinéma, théâtre, ...)

Bénéficier de bilans de santé et d'actions de dépistage

Disposer d'une offre d'appareils connectés pour m'aider dans le suivi de ma
santé (suivi de tension et pulsations, glycémie, nombre de pas, contrôle des

prises de médicaments, poids, température, ...)

Disposer d'une offre permettant de consulter un.e professionnel.le de la santé
depuis mon domicile grâce à la télémédecine

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

65 à 69 ans 70 à 74 ans 75 à 80 ans
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Tout à faitPas du tout

Attentes en matière de santé

En matière de santé, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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Santé très bonne / bonne Moyenne Très mauvaise / mauvaise
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Tout à faitPas du tout

Attentes en matière de santé

En matière de santé, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

Être respecté dans mes choix et prendre des décisions pour moi-même
(autodétermination, directives anticipées, droit de décider au sujet de ma

mort)

Rester actif physiquement (faire du sport, marcher, ...)

Favoriser l'accès aux informations liées à ma santé (dossier de soins
informatisé, applications, ...) pour moi et les professionnels de santé

Entretenir ma santé pour garder des activités socio-culturelles et  familiales
(aller au cinéma, théâtre, ...)

Bénéficier de bilans de santé et d'actions de dépistage

Disposer d'une offre d'appareils connectés pour m'aider dans le suivi de ma
santé (suivi de tension et pulsations, glycémie, nombre de pas, contrôle des

prises de médicaments, poids, température, ...)

Disposer d'une offre permettant de consulter un.e professionnel.le de la santé
depuis mon domicile grâce à la télémédecine

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Vit seul.e Autres situations
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Tout à faitPas du tout

Attentes en matière de santé

En matière de santé, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

Être respecté dans mes choix et prendre des décisions pour moi-même
(autodétermination, directives anticipées, droit de décider au sujet de ma

mort)

Rester actif physiquement (faire du sport, marcher, ...)

Favoriser l'accès aux informations liées à ma santé (dossier de soins
informatisé, applications, ...) pour moi et les professionnels de santé

Entretenir ma santé pour garder des activités socio-culturelles et  familiales
(aller au cinéma, théâtre, ...)

Bénéficier de bilans de santé et d'actions de dépistage

Disposer d'une offre d'appareils connectés pour m'aider dans le suivi de ma
santé (suivi de tension et pulsations, glycémie, nombre de pas, contrôle des

prises de médicaments, poids, température, ...)

Disposer d'une offre permettant de consulter un.e professionnel.le de la santé
depuis mon domicile grâce à la télémédecine
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Être respecté dans mes choix et prendre des décisions pour moi-même
(autodétermination, directives anticipées, droit de décider au sujet de ma

mort)

Rester actif physiquement (faire du sport, marcher, ...)

Favoriser l'accès aux informations liées à ma santé (dossier de soins
informatisé, applications, ...) pour moi et les professionnels de santé

Entretenir ma santé pour garder des activités socio-culturelles et  familiales
(aller au cinéma, théâtre, ...)

Bénéficier de bilans de santé et d'actions de dépistage

Disposer d'une offre d'appareils connectés pour m'aider dans le suivi de ma
santé (suivi de tension et pulsations, glycémie, nombre de pas, contrôle des

prises de médicaments, poids, température, ...)

Disposer d'une offre permettant de consulter un.e professionnel.le de la santé
depuis mon domicile grâce à la télémédecine

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Foyers modestes Moyen inférieurs Moyen supérieurs / aisés
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Tout à faitPas du tout

Attentes en matière de santé

En matière de santé, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Urbain Intermédiare Rural
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Tout à faitPas du tout

Attentes en matière de santé

En matière de santé, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

Être respecté dans mes choix et prendre des décisions pour moi-même
(autodétermination, directives anticipées, droit de décider au sujet de ma

mort)

Rester actif physiquement (faire du sport, marcher, ...)

Favoriser l'accès aux informations liées à ma santé (dossier de soins
informatisé, applications, ...) pour moi et les professionnels de santé

Entretenir ma santé pour garder des activités socio-culturelles et  familiales
(aller au cinéma, théâtre, ...)

Bénéficier de bilans de santé et d'actions de dépistage

Disposer d'une offre d'appareils connectés pour m'aider dans le suivi de ma
santé (suivi de tension et pulsations, glycémie, nombre de pas, contrôle des

prises de médicaments, poids, température, ...)

Disposer d'une offre permettant de consulter un.e professionnel.le de la santé
depuis mon domicile grâce à la télémédecine
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Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

53%

52%

30%

32%

33%

55%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Les intervenant.e.s à domicile puissent faire le lien entre les différentes 
offres à disposition (Pro Senectute, Unisanté, maison de quartier, les 

communes, associations, …)

Une personne de référence soit disponible et compétente pour 
m’informer, me soutenir et m’accompagner dans le choix d’activités 

bénéfiques pour ma santé

Des formations, de cours où les seniors sont intégrés comme 
formateurs.trices pour partager leurs expériences, leurs vécus 

(patient.e-client expert.e, pair.e aidant.e, …)

Tout à fait + Plutôt Plutôt pas + Pas du tout

Attentes en matière d’accompagnement

En matière d’accompagnement, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Les intervenant.e.s à domicile puissent faire le lien entre
les différentes offres à disposition (Pro Senectute, Unisanté,

maison de quartier, les communes, associations, ...)

Une personne de référence soit disponible et compétente
pour m'informer, me soutenir et m'accompagner

dans le choix d'activités bénéfiques pour ma santé

Des formations, de cours où les seniors sont intégrés comme
formateurs.trices pour partager leurs expériences, leurs vécus

(patient.e-client expert.e, pair.e aidant.e, ...)
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Hommes Femmes

Tout à faitPas du tout

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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Attentes en matière d’accompagnement

En matière d’accompagnement, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans
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Les intervenant.e.s à domicile puissent faire le lien entre
les différentes offres à disposition (Pro Senectute, Unisanté,

maison de quartier, les communes, associations, ...)

Une personne de référence soit disponible et compétente
pour m'informer, me soutenir et m'accompagner

dans le choix d'activités bénéfiques pour ma santé

Des formations, de cours où les seniors sont intégrés comme
formateurs.trices pour partager leurs expériences, leurs vécus

(patient.e-client expert.e, pair.e aidant.e, ...) 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

65 à 69 ans 70 à 74 ans 75 à 80 ans
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Attentes en matière d’accompagnement

En matière d’accompagnement, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Santé très bonne / bonne Moyenne Très mauvaise / mauvaise
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Attentes en matière d’accompagnement

En matière d’accompagnement, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

Les intervenant.e.s à domicile puissent faire le lien entre
les différentes offres à disposition (Pro Senectute, Unisanté,

maison de quartier, les communes, associations, ...)

Une personne de référence soit disponible et compétente
pour m'informer, me soutenir et m'accompagner

dans le choix d'activités bénéfiques pour ma santé

Des formations, de cours où les seniors sont intégrés comme
formateurs.trices pour partager leurs expériences, leurs vécus

(patient.e-client expert.e, pair.e aidant.e, ...)
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Vit seul.e Autres situations
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Attentes en matière d’accompagnement

En matière d’accompagnement, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

Les intervenant.e.s à domicile puissent faire le lien entre
les différentes offres à disposition (Pro Senectute, Unisanté,

maison de quartier, les communes, associations, ...)

Une personne de référence soit disponible et compétente
pour m'informer, me soutenir et m'accompagner

dans le choix d'activités bénéfiques pour ma santé

Des formations, de cours où les seniors sont intégrés comme
formateurs.trices pour partager leurs expériences, leurs vécus

(patient.e-client expert.e, pair.e aidant.e, ...)

Les intervenant.e.s à domicile puissent faire le lien entre
les différentes offres à disposition (Pro Senectute, Unisanté,

maison de quartier, les communes, associations, ...)

Une personne de référence soit disponible et compétente
pour m'informer, me soutenir et m'accompagner

dans le choix d'activités bénéfiques pour ma santé

Des formations, de cours où les seniors sont intégrés comme
formateurs.trices pour partager leurs expériences, leurs vécus

(patient.e-client expert.e, pair.e aidant.e, ...) 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4

Foyers modestes Moyen inférieurs Moyen supérieurs / aisés
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Attentes en matière d’accompagnement

En matière d’accompagnement, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022
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Urbain Intermédiare Rural
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Attentes en matière d’accompagnement

En matière d’accompagnement, vous-même avez-vous actuellement besoin de … ?
Base : 1'440 clients des CMS vaudois, âgés de 65 à 80 ans

Tout à faitPas du tout

Enquête auprès des clients des CMS vaudois -  Février 2022

Les intervenant.e.s à domicile puissent faire le lien entre
les différentes offres à disposition (Pro Senectute, Unisanté,

maison de quartier, les communes, associations, ...)

Une personne de référence soit disponible et compétente
pour m'informer, me soutenir et m'accompagner

dans le choix d'activités bénéfiques pour ma santé

Des formations, de cours où les seniors sont intégrés comme
formateurs.trices pour partager leurs expériences, leurs vécus

(patient.e-client expert.e, pair.e aidant.e, ...)

Enquête auprès des clients  des CMS vaudois - MIS TREND - Février 2022


